Обобщение деятельности в сфере соблюдения законности нормативных правовых актов органов местного самоуправления
Органами местного самоуправления Поспелихинского района в 2023 года принято 285 нормативных правовых актов.
В ходе проверки правовых актов прокуратурой района в 2023 году всего принесено 120 протестов, на нормативные правовые акты в 2023 году принесено 110 протестов, все протесты рассмотрены и удовлетворены.
В целях приведения Уставов муниципальных образований Поспелихинского района прокуратурой района подготовлено 12 проектов протестов, которые согласованы с прокуратурой Алтайского края. Указанные протесты 20.03.2023 внесены органам местного самоуправления (во все сельсоветы, а также в администрацию района).

Уставы сельсоветов и района приведены в соответствие с действующим законодательством (все протесты удовлетворены).
Кроме того, нормативные правовые акты, а также их проекты проходят антикоррупционную экспертизу. За истекший период 2023 года выявлено 3 коррупциогенных факторов. 

К примеру, проверено постановление администрации Поспелихинского района от 04.06.2021 № 278 «Об утверждении документов, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, в сфере обработки персональных данных в Администрации Поспелихинского района». Установлено, что п. 8 Приложения № 3 Постановления закреплено, что ответственные за организацию обработки персональных данных в Администрации района и ее структурных подразделениях (комиссия) имеют право, в том числе, принимать меры по приостановлению или прекращению обработки персональных данных, осуществляемой с нарушением требований законодательства РФ. Указанное положение является коррупциогенным фактором-широта дискреционных полномочий. По результатам рассмотрения протеста указанный акт приведен в соответствие с действующим законодательством.
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