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  О противодействии коррупции   Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач  государственной политики и важнейшим направлением деятельности  органов прокуратуры Российской Федерации.   Приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от  10  октября 2022 г. № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и  реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия  коррупции» одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры  определено противодействие коррупции.   Одним из направления деятельности является проведение  проведение  антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов .   Постановление м   Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. N 96 "Об  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов  нормативных правовых актов"   регламентирован пор ядок  проведении   указанной экспертизы, а также коррупциогенные факторы.   По результатам проверок проектов нормативных правовых актов и  нормативных правовых актов выявлено 3 коррупциогенных фактора,  устранены.     Старший помощник прокурора Решетников Г.Е.  
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О противодействии коррупции

Противодействие коррупции является одной из приоритетных задач государственной политики и важнейшим направлением деятельности органов прокуратуры Российской Федерации.

Приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 10 октября 2022 г. № 581 «Об осуществлении прокурорского надзора и реализации прокурорами иных полномочий в сфере противодействия коррупции» одним из приоритетных направлений деятельности прокуратуры определено противодействие коррупции.

Одним из направления деятельности является проведение проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов.

Постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. N 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" регламентирован порядок проведении указанной экспертизы, а также коррупциогенные факторы.

По результатам проверок проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов выявлено 3 коррупциогенных фактора, устранены.
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