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За 2023 год прокуратурой Поспелихинского района в суд общей юрисдикции направлено 37 исков (заявлений) на общую сумму 785 тыс. рублей, из них рассмотрено 24: 
- 15 исков о взыскании морального вреда, причиненного невыплатой заработной платы;
- 1 иск в интересах о защите прав потребителей;
-2 иска о взыскании затрат на лекарственные препараты и компенсация морального вреда в интересах;
-1 иск о возмещении морального вреда, причиненного преступлением;
-1 иск о взыскании дохода, полученного по ничтожной сделке;
-2 иска о признании информации, запрещенной к распространению;
-2 иска о неисполнение обязательств перед органом опеки по выделению доли.
Так, например, в прокуратуру района обратился законный представитель несовершеннолетнего, в связи с необеспечением ребенка лекарственным препаратом по рецепту. В ходе проверки установлено, что рецепт ребенку выдан, однако закуп лекарственного препарата Министерством здравоохранения Алтайского края не произведен. 
По результатам проверки прокуратурой района направлено исковое заявление о взыскании денежных средств, потраченных на лекарственные препараты, а также компенсацию морального вреда. Указанный иск рассмотрен и удовлетворен в полном объеме. 
Дополнительно информируем, что прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, неопределенного круга лиц или интересов Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.
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