Прокуратурой Поспелихинского района дана оценка соблюдению законодательства при эксплуатации опасных производственных объектов газоснабжения
Прокуратурой Поспелихинского района по поручению прокуратуры края проведена проверка соблюдения законодательства о промышленной безопасности при использовании оборудования, работающего под избыточным давлением, по результатам которой выявлены нарушения.
Приказом Ростехнадзора от 15.12.2020 № 536 утверждены федеральных норм и правил (ФНП) в области промышленной безопасности "Правила промышленной безопасности при использовании оборудования, работающего под избыточным давлением" (далее – Правила). 
Пунктом 3 Правил установлены требования промышленной безопасности, обязательные при разработке и осуществлении технологических процессов, при проектировании, строительстве, эксплуатации, реконструкции, капитальном ремонте, техническом перевооружении, консервации и ликвидации ОПО.
Проверка показала, что в нарушение п. 228а Правил на нескольких резервуарах сжиженного газа в с.Поспелиха имелся свободный доступ к данным объектам.
С целью устранения выявленных нарушений в апреле текущего года в адрес эксплуатирующей организации прокурором Поспелихинского района внесено представление, ход которого находится на контроле в прокуратуре района.
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