О результатах осуществления прокурорского надзора в сфере правотворчества.
Органами местного самоуправления Поспелихинского района в первом полугодии 2024 года принято 166 нормативных правовых актов.
В первом полугодии 2024 году всего принесено 59 протестов, на нормативные правовые акты  принесен 41 протест.
За истекший период 2024 года выявлено 9 коррупциогенных факторов. 
К примеру, прокуратурой района проверена законность администрации Озимовского сельсовета от 28.07.2023 № 28«Об утверждении Положения о списании муниципального имущества муниципального образования Озимовского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края» (далее – Положение).
В соответствии с п. 9.3 Положения администрация сельсовета вправе затребовать другие документы, необходимые для принятия решения о списании имущества.
Вместе с тем, перечень исчерпывающих документов необходимых для принятия решения о списании имущества содержится в разделах с 1 по 8 Положения, необходимость предоставления иных документов не закреплена.
Таким образом, при отсутствии оснований принятия того или иного решения создает для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения, что в свою очередь является в соответствии с подп. «а» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы.
Необходимо отметить положительные моменты при осуществлении муниципального нормотворчества такие как повышение юридической техники, своевременное направление проектов правовых актов.
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