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Жительница района осуждена за неуплату без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей

Приговором Поспелихинского районного суда местная жительница в соответствии с позицией государственного обвинителя признана виновной в неоднократной неуплате без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, то есть в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 157 Уголовного кодекса РФ.

В ходе дознания установлено и нашло свое подтверждение в судебном следствии, что осужденная, будучи привлеченной к административной ответственности за неуплату алиментов, на протяжении более 5 месяцев без уважительных причин не выплачивала средства на содержание своих 5 малолетних детей, которые ранее были переданы под опеку другим лицам.

Задолженность осужденной по алиментам за указанный период превысила 250 тысяч рублей.
Учитывая характер и степень общественной опасности преступления, личность осужденной, влияние назначенного наказания на ее исправление и условия жизни ее семьи, судом назначено наказание в виде 4 месяцев исправительных работ с удержанием 15% заработка в доход государства.
Приговор не вступил в законную силу.
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