Действие закона о защите прав потребителей на лиц, незарегистрированных в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя
В соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» продавец - организация независимо от ее организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, реализующие товары потребителям по договору купли-продажи.
В силу ст. 13, 15 Закона «О защите прав потребителей» за нарушение прав потребителей изготовитель несет ответственность, предусмотренную договором или законом.
Из разъяснений, изложенных в п. 12 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 28.06.2012 N 17 «О рассмотрении судами гражданских дел по спорам о защите прав потребителей» следует, что исходя из смысла пункта 4 статьи 23 ГК РФ гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность без образования юридического лица в нарушение требований, установленных пунктом первым данной статьи, не вправе ссылаться в отношении заключенных им при этом сделок на то, что он не является предпринимателем. К таким сделкам суд применяет законодательство о защите прав потребителей.
Таким образом, в случае, если гражданин приобрел товар с недостатком, то он вправе обратиться к продавцу (исполнителю) с требованиями, основанными на законе о защите прав потребителей. На практике подтверждением сделки, относящейся к закону о защите прав потребителей, является выданные чеки, подтверждающие покупку, печати на бланках, реализация товаров и услуг в магазине и другое.
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