  АДМИНИСТРАЦИЯ МАМОНТОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА
                        ПОСПЕЛИХИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
                                                         ПОСТАНОВЛЕНИЕ                                                          

22.03.2021 г.                                                                                                   №   7                                                                 
п.им.Мамонтова

Об утверждении Положения об организации и осуществлении первичного воинского учёта на территории муниципального образования Мамонтовский сельсовет Поспелихинского района
Алтайского края


В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами от 31 мая 1996 г. № 61-ФЗ «Об обороне», от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете», Уставом муниципального образования Мамонтовский сельсовет Поспелихинского района Алтайского края, ПОСТАНОВЛЯЮ:
1.Утвердить Положение «Об организации и осуществлении первичного воинского учета на территории муниципального образования Мамонтовский сельсовет Поспелихинского района Алтайского края» согласно приложения 1.
2.Постановление Администрации Мамонтовского сельсовета  от 29.12.2010 г. № 84 «Об утверждении Положения «Об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан» на территории Мамонтовского  сельсовета» признать утратившим силу.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.


Глава сельсовета                                                                        О.В. Калашникова

                                                                                            Приложение 
                                                                                   к постановлению
Администрации сельсовета 
                                                                                   от 22.03.2021 № 7

ПОЛОЖЕНИЕ 
Об организации и осуществлении первичного воинского учета 
на территории муниципального образования Мамонтовский сельсовет 
Поспелихинского района Алтайского края

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1.Настоящее положение, разработанное в соответствии с Федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации по вопросам обороны и безопасности, определяет порядок организации воинского учета граждан Российской Федерации, обязанных состоять на воинском учете.
Организация воинского учета на территории Мамонтовского сельсовета входит в содержание мобилизационной подготовки и мобилизации.
Организацию воинского учета на территории Мамонтовского сельсовета осуществляет исполнительный орган -  Администрация Мамонтовского сельсовета.
1.2.Первичный воинский учет на территории Мамонтовского сельсовета осуществляется по документам первичного воинского учета:
[bookmark: dst17]а) для призывников - по картам первичного воинского учета призывников;
[bookmark: dst100078]б) для прапорщиков, мичманов, старшин, сержантов, солдат и матросов запаса - по алфавитным карточкам и учетным карточкам;
[bookmark: dst100079]в) для офицеров запаса - по карточкам первичного учета.
[bookmark: dst100080]1.3.Документы первичного воинского учета заполняются на основании следующих документов:
[bookmark: dst100081]а) удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу, - для призывников;
[bookmark: dst18]б) военный билет (временное удостоверение, выданное взамен военного билета) или справка взамен военного билета - для военнообязанных. 
1.4.Воинскому учету на территории Мамонтовского сельсовета подлежат:
[bookmark: dst100054]а) граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе (далее - призывники);
[bookmark: dst100055]б) граждане, пребывающие в запасе (далее - военнообязанные):
[bookmark: dst100056]- мужского пола, пребывающие в запасе;
[bookmark: dst100057]- уволенные с военной службы с зачислением в запас Вооруженных Сил Российской Федерации;
[bookmark: dst15]- успешно завершившие обучение в военных учебных центрах при федеральных государственных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки офицеров запаса, программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса или в военных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса;
[bookmark: dst100268]- успешно завершившие обучение на военных кафедрах при федеральных государственных образовательных организациях высшего образования по программам военной подготовки офицеров запаса, программам военной подготовки сержантов, старшин запаса либо программам военной подготовки солдат, матросов запаса;
[bookmark: dst100059]- не прошедшие военную службу в связи с освобождением от призыва на военную службу;
[bookmark: dst100060]- не прошедшие военную службу в связи с предоставлением отсрочек от призыва на военную службу или не призванные на военную службу по каким-либо другим причинам, по достижении ими возраста 27 лет;
[bookmark: dst100061]- уволенные с военной службы без постановки на воинский учет и в последующем поставленные на воинский учет в военных комиссариатах;
[bookmark: dst100062]- прошедшие альтернативную гражданскую службу;
[bookmark: dst100063]- женского пола, имеющие военно-учетные специальности.
[bookmark: dst100064]1.5. Не подлежат воинскому учету, на территории Мамонтовского сельсовета, граждане:
[bookmark: dst100065]а) освобожденные от исполнения воинской обязанности в соответствии с Федеральным законом "О воинской обязанности и военной службе";
[bookmark: dst5]б) проходящие военную службу;
[bookmark: dst100067]в) отбывающие наказание в виде лишения свободы;
[bookmark: dst100068]г) женского пола, не имеющие военно-учетной специальности;
[bookmark: dst100069]д) постоянно проживающие за пределами Российской Федерации;
[bookmark: dst100070]е) имеющие воинские звания офицеров и пребывающие в запасе Службы внешней разведки Российской Федерации и Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

II. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ
2. Основными задачами первичного воинского учета являются: 
[bookmark: dst100026]а) обеспечение исполнения гражданами воинской обязанности, установленной законодательством Российской Федерации;
[bookmark: dst100027]б) документальное оформление сведений воинского учета о гражданах, состоящих на воинском учете;
[bookmark: dst100028]в) анализ количественного состава и качественного состояния призывных и мобилизационных людских ресурсов для их эффективного использования в интересах обеспечения обороны страны и безопасности государства;
[bookmark: dst100029]г) проведение плановой работы по подготовке необходимого количества военно-обученных граждан, пребывающих в запасе, для обеспечения мероприятий по переводу Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов с мирного на военное время, в период мобилизации и поддержание их укомплектованности на требуемом уровне в военное время.

III. ФУНКЦИИ
3.1.В целях организации и обеспечения сбора, хранения и обработки сведений Администрация сельсовета:
[bookmark: dst51]а) осуществляет первичный воинский учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу, проживающих или пребывающих (на срок более 3 месяцев), в том числе не имеющих регистрации по месту жительства и (или) месту пребывания, на  территории Борковского сельсовета;
[bookmark: dst52]б) выявляет совместно с органами внутренних дел граждан, проживающих или пребывающих (на срок более 3 месяцев), в том числе не имеющих регистрации по месту жительства и (или) месту пребывания, на  территории Борковского сельсовета и подлежащих постановке на воинский учет;
[bookmark: dst100102]в) ведёт учет организаций, находящихся на территории Мамонтовского сельсовета, и контролируют ведение в них воинского учета;
[bookmark: dst100103]г) ведёт и хранит документы первичного воинского учета в машинописном и электронном видах в порядке и по формам, которые определяются Министерством обороны Российской Федерации.
3.2. В целях поддержания в актуальном состоянии сведений, содержащихся в документах первичного воинского учета, и обеспечения поддержания в актуальном состоянии сведений, содержащихся в документах воинского учета Администрация сельсовета:
[bookmark: dst100105]а) сверяет не реже 1 раза в год документы первичного воинского учета с документами воинского учета с военным комиссариатом и организациями, а также с карточками регистрации или домовыми книгами;
[bookmark: dst100106]б) своевременно вносит изменения в сведения, содержащиеся в документах первичного воинского учета, и в 2-недельный срок сообщают о внесенных изменениях в военный комиссариат;
[bookmark: dst100107]в) разъясняет должностным лицам организаций и гражданам их обязанности по воинскому учету, мобилизационной подготовке и мобилизации, установленные законодательством Российской Федерации и настоящим Положением, осуществляют контроль их исполнения, а также информируют об ответственности за неисполнение указанных обязанностей;
[bookmark: dst100108]г) представляет в военный комиссариат сведения о случаях неисполнения должностными лицами организаций и гражданами обязанностей по воинскому учету, мобилизационной подготовке и мобилизации.
[bookmark: dst100109]3.3. В целях организации и обеспечения постановки граждан на воинский учет Администрация сельсовета:
[bookmark: dst20]а) проверяет наличие и подлинность военных билетов (временных удостоверений, выданных взамен военных билетов), справок взамен военных билетов или удостоверений граждан, подлежащих призыву на военную службу, а также подлинность записей в них, наличие мобилизационных предписаний (для военнообязанных при наличии в военных билетах или в справках взамен военных билетов отметок об их вручении), персональных электронных карт (при наличии в документах воинского учета отметок об их выдаче), отметок в документах воинского учета о снятии граждан с воинского учета по прежнему месту жительства, отметок в паспортах граждан Российской Федерации об их отношении к воинской обязанности, жетонов с личными номерами Вооруженных Сил Российской Федерации (для военнообязанных при наличии в военных билетах отметок об их вручении);)
[bookmark: dst53]б) заполняет карточки первичного учета на офицеров запаса. Заполняют (в 2 экземплярах) алфавитные карточки и учетные карточки на прапорщиков, мичманов, старшин, сержантов, солдат и матросов запаса. Заполняют карты первичного воинского учета призывников. Заполнение указанных документов производится в соответствии с записями в военных билетах (временных удостоверениях, выданных взамен военных билетов), справках взамен военных билетов и удостоверениях граждан, подлежащих призыву на военную службу. При этом уточняются сведения о семейном положении, образовании, месте работы (учебы), должности, месте жительства или месте пребывания граждан, в том числе не подтвержденных регистрацией по месту жительства и (или) месту пребывания, и другие необходимые сведения, содержащиеся в документах граждан, принимаемых на воинский учет;
[bookmark: dst22]в) представляет военные билеты (временные удостоверения, выданные взамен военных билетов), справки взамен военных билетов, персональные электронные карты, алфавитные и учетные карточки прапорщиков, мичманов, старшин, сержантов, солдат и матросов запаса, удостоверения граждан, подлежащих призыву на военную службу, карты первичного воинского учета призывников, а также паспорта граждан Российской Федерации с отсутствующими в них отметками об отношении граждан к воинской обязанности в 2-недельный срок в военные комиссариаты для оформления постановки на воинский учет. Оповещают призывников о необходимости личной явки в  военный комиссариат для постановки на воинский учет. Кроме того, информируют военный комиссариат об обнаруженных в документах воинского учета и мобилизационных предписаниях граждан исправлениях, неточностях, подделках и неполном количестве листов. В случае невозможности оформления постановки граждан на воинский учет на основании представленных ими документов воинского учета инспектор ВУС оповещают граждан о необходимости личной явки в военный комиссариат. При приеме от граждан документов воинского учета выдают расписки;
[bookmark: dst100113]г) делает отметки о постановке граждан на воинский учет в карточках регистрации или домовых книгах.
[bookmark: dst100114]3.4. В целях организации и обеспечения снятия граждан с воинского учета Администрация сельсовета:
[bookmark: dst23]а) представляет в военный комиссариат документы воинского учета и паспорта в случае отсутствия в них отметок об отношении граждан к воинской обязанности для соответствующего оформления указанных документов. Оповещают офицеров запаса и призывников о необходимости личной явки в  военный комиссариат для снятия с воинского учета. У военнообязанных, убывающих за пределы муниципального образования,  изымается мобилизационные предписания, о чем делается соответствующая отметка в военных билетах (временных удостоверениях, выданных взамен военных билетов) или справках взамен военных билетов. В случае необходимости уточнения военно-учетных данных военнообязанных их оповещают о необходимости личной явки в военный комиссариат. При приеме от граждан документов воинского учета и паспортов выдают расписки;
[bookmark: dst100116]б) производит в документах первичного воинского учета, а также в карточках регистрации или в домовых книгах соответствующие отметки о снятии с воинского учета;
[bookmark: dst100117]в) составляет и представляет в военный комиссариат в 2-недельный срок списки граждан, убывших на новое место жительства за пределы муниципального образования без снятия с воинского учета;
[bookmark: dst100118]г) хранит документы первичного воинского учета граждан, снятых с воинского учета, до очередной сверки с учетными данными военного комиссариата, после чего уничтожают их в установленном порядке.
[bookmark: dst100119]	3.5.Первоначальная постановка на воинский учет граждан мужского пола осуществляется с 1 января по 31 марта в год достижения ими возраста 17 лет комиссиями по постановке граждан на воинский учет.
Ежегодно представляется в военный комиссариат в сентябре списки граждан мужского пола 15- и 16-летнего возраста, а до 1 ноября - списки граждан мужского пола, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году.
3.6. Администрация сельсовета ежегодно, до 1 февраля, представляет в  военный комиссариат отчеты о результатах осуществления первичного воинского учета в предшествующем году.

IV. ПРАВА
4.1. Для плановой и целенаправленной работы по ведению первичного воинского учета  Администрация сельсовета имеет право:
- вносить предложения по запросу и получению в установленном порядке необходимых материалов и информации от федеральных органов государственной власти, органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления, а также от учреждений и организаций независимо от организационно-правовых форм и форм собственности;
- запрашивать и получать аналитические материалы, предложения по сводным планам мероприятий и информацию об их выполнении, а также другие материалы, необходимые для эффективного выполнения задач по ведению воинского учета;
- создавать информационные базы данных по вопросам ведения воинского учета, выносить на рассмотрение руководителем вопросы о привлечении на договорной основе специалистов для осуществления отдельных работ;
- организовывать взаимодействие в установленном порядке и обеспечивать служебную переписку с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъекта Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями, а также организациями по вопросам, касающихся ведения воинского учета.

V. РУКОВОДСТВО
5.1. За состоянием первичного воинского учета граждан, проживающих на территории Мамонтовского сельсовета, ответственность несет глава сельсовета.
5.2. Распоряжением главы сельсовета ответственным за ведение первичного воинского учета, назначается  должностное лицо Администрации Мамонтовского сельсовета,  по совместительству.
Кандидатура военно - учетного работника перед назначением, перемещением, увольнением согласовывается с военным комиссаром.
5.3. На период временного отсутствия (убытия) военно-учетного работника его обязанности возлагаются на назначенное распоряжением главы сельсовета должностное лицо Администрации сельсовета. 
5.4.Прием (передача) документации первичного воинского учета производится по акту приема (передачи), утверждаемому главой сельсовета. 


