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Уважаемые депутаты, приглашенные.
Администрация Мамонтовского сельсовета, как исполнительная власть поселения в 2021 году организовала и  проводила свою работу в рамках осуществления полномочий отнесенных к вопросам местного значения, согласно Федерального закона  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава.  На сегодняшний день  13 полномочий, отнесены к вопросам местного значения – это вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых осуществляется органами местного самоуправления и затрагивает интересы каждого гражданина. 

Но кроме Федерального закона,  между Администрацией сельсовета   и Администрацией Поспелихинского района были заключены соглашения о передачи части полномочий  района.  

Нам переданы полномочия:

- дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;


- обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, и содержания муниципального жилищного фонда, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством за исключением создания условий для жилищного строительства и организации строительства муниципального жилищного фонда;

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения;

- сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения;

- участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов; 
- организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения;

- предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции;

- осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения;
- осуществление мер по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Мамонтовского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края;

- осуществление части полномочий в сфере оказания государственных и муниципальных услуг, согласно Федеральному закону от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Часть полномочий по соглашению были переданы от Администрации сельсовета в Администрацию Поспелихинского района: 
- участие в организации районных мероприятий в сфере культуры;
- участие в организации районных мероприятий в сфере физической культуры и спорта; 

- полномочия по разработке  и  в утверждении  административных  регламентов согласно части  15, статьи 13 Федерального Закона  от 27.07.2010№210-ФЗ

- прием и передачу заявлений о предоставлении муниципальных услуг в электронном виде, поступивших по каналам сети Интернет;


- организация взаимодействия  Сторон при  использовании информационной системы межведомственного обмена в процессе оказания  муниципальных услуг;
- размещает общедоступную информацию о деятельности Администрации Мамонтовского сельсовета Поспелихинского района Алтайского края и Мамонтовского сельского Совета депутатов Поспелихинского района Алтайского края,  на официальном информационно-справочном портале муниципального образования сельсовета Поспелихинский район Алтайского края;
- по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В 2021 году сохранены все социальные объекты: 

- филиал Поспелихинской средней школы №  2; 

-филиал муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 3 Рябинушка» Детский сад «Ласточка»;
- фельдшерско-акушерский пункт;
–филиал МБКУ «Многофункциональный культурный центр»;
-почтовое отделение;
-отделение сберегательного банка п. им.Мамонтова;
- Администрация сельсовета 8 чел. В том числе глава сельсовета, 1 муниципальный служащий и 3 инспектора, водитель, уборщик помещения,  обслуживающий персонал филиала учреждения культуры 1 уборщика помещения. Бухгалтерский учет осуществляется  специалистом Администрации района.

В 2021 году на территории сельсовета родилось 5 чел., умерло 28 чел. 
В 2021 году поступило и обработано  274 экземпляров  входящей корреспонденции от учреждений, организаций,  юридических лиц, в том числе из прокуратуры района поступило: 6 протестов, 4 представлений, 9 запросов, 4 информации. 
Работниками Администрации: 
-выдано архивных выписок и справок  о составе семьи,  о личном подсобном хозяйстве,  выписок на земельные участки, справок  на реализацию сельхозпродукции  -676 
 -издано   постановлений -   43,  

-распоряжений по основной деятельности – 26,
На приеме у главы сельсовета   побывало 29 человека, характер вопросов различный: вопросы связанные с содержанием дорог (ремонт и снегоуборочные работы), по выпасу скота, постановка на учет семей как нуждающиеся в жилье и предоставление жилья, о справках на оформление наследства и доверенностях, об оказании помощи по уходу за престарелыми гражданами после 80 лет, о сборе и вывозе ТКО, о качестве воды и подключению к Шипуновскому водопроводу.  
В течение года осуществляются нотариальные действия, всего было зарегистрировано 18 доверенностей на сумму 3200,00 руб.

Администрацией сельсовета проводилась работа по предоставлению  муниципальных услуг. Всего можно получить 14 услуг, как в письменном виде, так и в электронном. Муниципальными услугами в электронном виде пользуются не многие граждане, в основном на бумажном варианте.

На территории муниципального образования Мамонтовский сельсовет общая площадь земли занимает 21383,9 га. Площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 19715,5 га, в том числе Фонд перераспределения 6167 га. Земли населенных пунктов занимают территорию площадью в 253 га, земли промышленности -555,4 га. Земли лесного и водного фонда- 649га и 211га соответственно.
Весь 2021 год активно взаимодействовали со многими отделами Администрации района, Росреестром, МФЦ и др. Своевременно были подготовлены отчеты и ответы на запросы. 

По поступающим из Администрации района перечням неоформленных земельных участков инспектором по имуществу и земельным вопросам велась работа  по информированию населения о необходимости проведения государственной регистрации прав на  земельные участки. В течение года гражданам было выдано 2 выписки из похозяйственных книг на земельные участки. 

        В системе электронного межведомственного взаимодействия в электронном виде, а также через личный кабинет Росреестра формировались запросы на получение сведений (документов), находящихся в распоряжении федеральных органов исполнительной власти, органов внебюджетных фондов (Росреестр и т.п.), вносились изменения в ГКН на земельные участки и жилые дома, а также обрабатывались поступившие в наш адрес запросы на получение сведений, находящихся в распоряжении администрации  поселения. Проводилась работа в Федеральной информационной адресной информационной системе (ФИАС) по добавлению в соответствии разработанными постановлениями присвоенных адресов земельным участкам, жилым дом и сооружениям. В ГИС ЖКХ проведена работа по проверке достоверности внесенных данных, добавлена недостающая информация, составлены реестры домов непригодных для проживания и домов, у которых отсутствуют кадастровые номера. В конце года заполнена декларация в системе ГИС-энергоэффективность на основании коммунальных платежей по зданию администрации.

         В муниципальной собственности администрации находятся 10 квартир. Они предоставлены жильцам по договору социального найма. Оплата за них производится ежемесячно. Сумма поступившей арендной платы за 2021 год с учетом задолженностей прошлых лет составил 30400 рублей. На конец 2021 года 3 квартиры освободились. Планируется заключение договоров социального найма на 2022год.

       В 2021 году продолжается работа по включению в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края» по объекту «Устройство площадок накопления твердых коммунальных отходов в МО Мамонтовский сельсовет Поспелихинского района Алтайского края». Получено положительное заключение на сметную документацию от КАУ «Алтайский региональный центр ценообразования в строительстве», поданы документы на включение в программу, ожидается результат в 2022г.    

       Большое внимание в работе инспектора по имуществу и земельным вопросам уделяется работе по информированию населения о необходимости своевременной уплаты налогов. За 2021 год сумма полученного налога на землю по Мамонтовскому сельсовету составила 871600 рублей, сумма полученного налога на имущество составила 48700 рублей. 

       На протяжении всего года оказывались услуги по регистрации граждан на портале госуслуг и подтверждению их учетных записей. Данная услуга является бесплатной.

Для информирования населения о деятельности Мамонтовской Администрации  используется официальный сайт, где размещаются актуальные новости, нормативные документы, график приема главы и сотрудников Администрации.  Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселке. 

Административной комиссией за 2021 год всего рассмотрено 19 административных нарушений. Рассмотрено 17 сообщений ОМВД,  2 заявления, составлено 3 протокола об административных правонарушениях,  за бродячий скот, нарушения тишины и покоя граждан. Все протоколы были составлены должностным лицом Администрации, проведено 9 заседаний комиссии,  наложено штрафов на сумму 1500 руб. Добровольно оплачено 1000 руб. Передано 2 протокола на сумму 1000,00 рублей судебным приставам и ими  взыскано 597,60 рублей. 
Поступали обращения от жителей  с жалобами на бродячих собак. Есть Закон Алтайского края 09.11.2015 №107-ЗС «О наделении органов местного  самоуправления государственными полномочиями по отлову и содержанию безнадзорных животных», данными полномочиями наделен орган местного самоуправления муниципальный район. Пункты содержания отловленных собак на территории района отсутствуют. Организаций, которые занимались бы отловом бродячих  собак,  нет. В случае жалоб проводим только беседу с владельцами собак, если они установлены.

При решении вопросов касающихся населения,  проводились  три схода граждан, на которых рассматривались вопросы: о  пастьба животных,  ветеринарная обработка, о противопожарной обстановке в весеннее - осенний период.
При Администрации в течение всего года работали общественные формирования: Совет ветеранов, женсовет, Совет молодежи. Формирования работают согласно планов работы. 
На территории  Мамонтовского сельсовета  постоянно проводится  работа с несовершеннолетними  и семьями,  находящимися  в социально - опасном  положении, которой  занимается Общественная комиссия  по делам  несовершеннолетних  и защите их  прав. На конец 2021 года  всего несовершеннолетних    в п. им. Мамонтова и п. Крутой Яр числится 342 детей, из них   дошкольников – 82 детей, учащихся школы - 247  детей, учащихся лицея - 7 ребенка, обучающихся в других  учебных заведениях  - 6 детей. 

Многодетных семей 24 в них детей-82.


Всего в 2021 году на учете при Администрации сельсовета состоит 8 семей группы риска, в них проживает 21 ребенка. Из них 6 семей многодетные.


За период с 01.01.2021г. с семьями проводилась регулярная работа:
1)Посещение семей: Всего посещений - 26.

2) Проведение профилактических бесед:

- по правилам пожарной безопасности в быту  (8 семей, 8 бесед); 

- правила безопасности на водных объектах – (8 семей, 8 бесед).

- о вреде злоупотребления алкоголя – (7 семей, 7 бесед).

- о надлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей – (8 семей, 16 беседы).

3) Беседы с несовершеннолетней за ЗОЖ– 1 беседы,

- о вреде алкоголя,

- о вреде табакокурения,

- о ранней беременности,

- закон №99 «Об ограничении несовершеннолетних в общественных местах».

В августе  была проведена акция «Соберем детей в школу» в конце месяца был проведен рейд «Готовности к школе» всего посещено 8 семей.

На территории поселка периодически проводятся рейды по соблюдению закона №99 «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края».

При Администрации сельсовета сформирована народная дружина в помощь участковому полиции 6 человек. 

В связи с ограничительными мерами по распространению новой коронавирусной инфекции за 2021 год на территории п. им. Мамонтова  при участии Общественного Совета Молодёжи все же проводились работы, такие как:

а) С мая по август на территории поселка совместно с участковым проводится Антинаркотическая работа. На информационных стендах были размещены статьи 10.5, 10.5.1 КоАП РФ, 231 УКРФ (Информация «Об ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений». «Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, «Информация об ответственности за выращивание наркотических растений»). 

б) В апреле месяце в преддверии праздника 9 мая провели субботник на мемориале Славы, наводили порядок в парковой зоне.

в) В мае и августе обновили разметку пешеходного перехода в районе школы.

г) 17 сентября на территории стадиона был организован субботник при участии Егорьевского лицея.

Администрацией проводится работа по военно–учетной специальности

Всего на военном учете на 31.12.2020 -  360 чел.

В рядах Российской  Армии проходит службу 5 чел.

Проводятся сверки с организациями, с похозяйственными книгами, выдаются мобилизационные предписания.

Совет ветеранов поселка, в связи с пандемией, соблюдал режим самоизоляции. Сотрудниками администрации совместно с учениками проведены поздравления с выездом на дом, посвященные 9 мая, а также поздравления юбиляров с 90-летием. Участие в районных мероприятия не принимали, на стендах и сайте администрации проводилось информирование населения о пенсионном обеспечении, об изменениях  в законодательстве. В месячник пожилого человека был отменен концерт и ежегодное кафе, все поздравления были опубликованы в газете «Новый Путь». 

Исполнение бюджета Администрации Мамонтовского сельсовета в 2021 году 
 осуществлялось в соответствии с  требованиями Бюджетного Кодекса РФ , решением Совета Депутатов «О бюджете Мамонтовского сельсовета на 2021 год»(с изменением).
      В итоге проводимой в перечисленных направлениях работы исполнение бюджета Администрации Мамонтовского сельсовета за 2021 год характеризуется  следующими  данными;


   В бюджет сельсовета за 2021 год поступило доходов в сумме 4676091,09 рублей, из них собственных доходов 3708127,15  рублей, из других уровней бюджетов в виде субвенций, дотаций, субсидий в сумме 934300,00 рублей.   Налоговых доходов 3708127,15 рублей, неналоговых доходов 33663,94 рублей. По сравнению с 2020 годом налоговых доходов поступило больше на 50,0 % или на 1863863,40 рублей, неналоговых доходов поступило  меньше на 8,0 % или на 3216,01 рублей. В сравнении с утвержденным планом доходная часть бюджета сельсовета в 2021 году исполнена на 96,0. В 2021 году в бюджет сельсовета поступило налога на доходы физических лиц  321122,82 рубля . Основным из налогов в объеме поступлений в бюджет сельсовета является земельный налог. За 2021 год по данному налогу поступило 871647,79 рублей, по сравнению с 2020 годом на 68025,82 рублей меньше, или на 7,0 % . Неналоговых доходов в бюджет сельсовета за 2021 год поступило 33663,94 рублей, из них по доходам от использования имущества 30443,94 рублей. По безвозмездным поступлениям из районного бюджета исполнение выглядит следующим образом: - дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности получено 237300 рублей; - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями - в сумме 358000,00 рублей; субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты – в сумме 189000,00 рублей, прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 150000,00 рублей.
   Расходная часть бюджета сельсовета за 2021 год исполнена в сумме 4847490,40 рублей, исполнение 95%. На содержание главы муниципального образования направлено 407766,79 рублей, расходы на обеспечение органов местного самоуправления направлено 1287656,51 рублей, группы хозяйственного обслуживания –616523,09 рублей; на финансирование заключенных межмуниципальных соглашений с Администрацией Поспелихинского района направлено средств из бюджета 18664,50 рублей; на осуществление первичного воинского учета – 189000,00 рублей; на содействие занятости населения 4495,00 рублей; на дорожное хозяйство – 1836930,33 рубля; на жилищно-коммунальное хозяйство – 14662,68 рублей; на организацию и содержание мест захоронения – 11616,50 рублей; на прочие мероприятия по благоустройству поселения – 16540,00 рублей; на сбор и удаление твердых отходов – 430000,00 рублей; на мероприятия в сфере культуры и кинематографии – 13635,00 рублей.
Благоустройство
Работы по благоустройству начинаются на территории сельсовета практически, как только сходит снежный покров, все организации выходят на субботники, а также и частный сектор. В весенний период силами Администрации были проведены работы на мемориале Славы и субботник прилегающей территории Администрации. 

 Весной проводили отжиг травы согласованные с МЧС, также совместно с депутатами Мамонтовского сельсовета, а также сотрудниками Егорьевского лицея и Детского сада провели субботник на кладбище, за что всем большое спасибо. Вывезли мусор с кладбища, провели мероприятие против клещей это обкос территории кладбища и пробы на энцефалит. В летний период проводили спиливание и вырубку кустарников, а затем их вывоз. Также провели частичную установку дорожных знаков, надеюсь в 2022 году мы установим все оставшиеся дорожные знаки. 
На территории сельсовета проведены мероприятия подворной  вакцинации и забора крови  животных на личных подсобных хозяйствах, без применения коновязи. Это практикуется уже не первый год, что позволяет  обследовать   всех животных на ЛПХ и своевременно выявлять больных животных, не допускать их в общественное стадо. При этом работники ветеринарной службы ведут учет животных, совместно с нами. 
Сельское хозяйство
На территории сельсовета действует  сельскохозяйственное предприятие  ООО «Мелира», весомым составляющим бюджета сельсовета является: подоходный налог, единый сельскохозяйственный налог, налог на землю и арендная плата за землю. Вся земля сельхозназначения используется эффективно.

ЖКХ 
Предприятия жилищно-коммунальной сферы продолжили свою деятельность в прежнем режиме. Водопроводные  сети у нас ветхие, но тем не менее порывы устраняются. Сбоев в работе котельной не происходило. Число работников не сокращалось. 

Предпринимательская деятельность на территории сельсовета представлена сетью магазинов - это магазины: Ассорти, РАЙПО, Лакомка, Ермак обеспечивают нам стабильную поставку товаров народного потребления. Теперь у нас появилось кафе «Уют», что очень радует, так как теперь нет необходимости ехать в район, а можно организовать мероприятие у себя в поселке.
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

    Ежегодно постановлением Администрации сельсовета утверждается план мероприятий по предотвращению пожаров на территории сельсовета, сформированы внештатные патрульные службы по локализации пожаров. Проводится  информационно-разъяснительная работа среди жителей сельсовета на собраниях, информационных стендах. Опахивание поселков защитными полосами. Нашим жителям также говорим о запрете сжигания сорной растительности в  период уборки территории, но увы все равно поджигают. В весенний и осенний период когда уже на полях убран урожай и поджигаются пастбищные угодья. Так у нас были пожары ранней весной за р. Алеем и р.Истоком, а летом и осенью горели степь и поля со стороны с.Озимой и с.Поломошное. Сгорели два жилых дома и один сарай, переделанный по кузню, хорошо обошлось без жертв.
План работы Администрации сельсовета на 2021 год выполнен, но не в полном объеме.  
План на 2022 года

продолжить работу в соответствии  с планом на 2022 год, в т.ч:
провести аукцион на сдачу в аренду земельных участков (сенокосы);

продолжать мероприятия по участию в программе по устройству площадок ТКО;
оформить земельный участок и сооружение мемориала Славы;

оформить земельный участок и здание Администрации;

провести ямочный ремонт дорожной сети.
Вся работа Администрации сельсовета    была направлена на решение проблем жизнедеятельности наших поселков  и сохранения стабильности на территории. Спасибо всем, кто обеспечивает это постоянство. Администрация сельсовета свою работу строит и проводит гласно, открыто. 
Уважаемые депутаты и приглашённые! Я ознакомила вас с работой Администрации Мамонтовского сельсовета за 2021 год и планами на 2022 год

Хочу поблагодарить председателей общественных комиссий, депутатов седьмого созыва за работу, всех сотрудников Администрации за совместную работу. Также мне хочется поблагодарить руководителей хозяйств ООО «Мелира», специалистов и рабочих этих предприятий которые по мере своих возможностей оказывают помощь в решении вопросов. Всех неравнодушных жителей поселка, кто отзывается и приходит на помощь.
